

» KI KICSODA?

Csányi Sándor

A Jászai Mari-díjas színész Budapesten született 1975. december 19-én. Az általános iskola elvégzése után épületgépészeti szakközépiskolában folytatta a tanulmányait. Az érettségét követően színészmesterséget tanult a kaposvári Csiky Gergely Színházban. 1997-ben beiratkozott a színész-képzőbe, ahol 2001-ben sikeresen lediplomázott, majd a Krétakör Színház tagja lett. 2002-től közel tíz évig a Radnóti Miklós Színház tagja volt, aztán 2013-tól a Thália Színház művészeti vezetője. Filmes pályafutása 2000-ben indult; a nagy áttörés pedig 2003-ban következett be, amikor a Kontroll című filmben főszerepet kapott. Ezt követően számos sikerprodukciónak alakította, ilyen volt például Magyar vándor, (2004), Csak szex és más semmi (2005), Szabadság, szerelem (2006), S.O.S. szerelem! (2007), Apacsok (2010) és Coming Out (2013). Színészi munkásságát 2013-ban Jászai Mari-díjjal méltányolták. Néhány éve jótékony tevékenységet is végez a Hospice Alapítványnál. 2005-ben megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje ki-tüntetést. Első felesége Pokorny Lia színésznő volt, 2003-ban közös gyermekük született. 2012 feleségül vette Tenki Réka színésznőt, aki 2014-ben egy kislánynak, idén pedig egy kislánynak adott életet.



» 2005-ben a Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztjével tüntették ki, 2013-ban pedig Jászai Mari-díjjal jutalmazták.

» VICC

A vőlegény kérdi a leendő feleségétől:
– Nos mit szóltak a barátnőid a jegygyűrűhöz, amit adtam neked? Irigykedtek?
– Nem csak irigykedtek, hanem ketten fel is ismerték.

A bíróságon az ügyész kérdi a vádlottól:
– Mondja, maga nem fél, amikor kirántja a zsúfolt villamoson az utasok zsebéből a tárcájukat?
– Dehogynem. Attól félek, hogy üres lesz.

» KALENDÁRIUM

December 19., csütörtök

Az évből 353 nap telt el, hátravan még 12.

Névnap: Viola

Egyéb névnapok: Bonifác, Bónis, Dárió, Dárius, Nemere, Orbán, Oros, Pelágus, Tea, Violetta

Katolikus naptár: Szent Anasztáz,

Szent Orbán, Szent Viola

Református naptár: Viola

Unitárius naptár: Viola

Evangélikus naptár: Viola

Zsidó naptár: Kiszlév hónap 21. napja

A Viola latin eredetű női név, amely az ibolya virág latin nevéből (viola arvensis) jött létre. Önállósult alakváltozata: Violetta. **Ferrari Violetta** (1930–2014) olasz származású magyar színésznő-énekesnő volt, aki pályáját gyermekszínészként kezdte hatévesen a Pesti Színházban. 1956-ban Bécsbe emigrált, majd Nyugat-Németországban (NSZK) élt, ahol több szerepet is kapott. Az 1990-es évek után több alkalommal hazalátogatott, ámde szerepet már nem vállalt. Számos színpadi alakítása mellett 43 játékfilmben szerepelt, emellett énekesnőként öt kislemeze jelent meg.

» KISLEXIKON

A periódusos rendszer története

A kémiai elemek periódusos rendszerét elsőként Dmitrij Mengyelejev orosz kémikus alkalmazta 1869-ben, bár Johann Wolfgang Döbereiner német vegyész 1828-ban már felfedezte az elemek tulajdonságai között fellelhető visszatérő jellegzetességeket. Mengyelejev azonban olyan táblázatot készített, amely átláthatóan mutatja ezeket az úgynevezett periódusokat. Annak ellenére, hogy kezdetben csupán hatvan elemet ismert (amelyeket az atomtömegük alapján rendezett), valamint az elektronszerkezetről keveset tudott, korát meghazudtolva jóslta meg egyes elemeknek a felfedezését, táblázatában egy-egy üres helyet hagyva nekik. Az idők folyamán a periódusos rendszert többször is módosították és bővítették, ezenkívül Mengyelejev ideje óta számos új elemet fedeztek fel, illetve új elméleti modelleket dolgoztak ki, amelyek magyarázzal szolgálnak a kémiai sajátosságok hátterét illetően. A táblázatnak létezik az elemek viselkedésének különböző szempontjait hangsúlyozó más elrendezése is, de a leggyakrabban használt forma még ma is nagyon hasonlít Mengyelejev eredeti ábrájára. A táblázat jelenleg 118 elemet tartalmaz.

» GYEREKPÉNZ

KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR



» SUDOKU

A négyzettrács üres négyzeteibe úgy kell beírunk a hiányzó számokat, hogy mind a 9 sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

1	8	7			5	
		3	4		8	1
6					3	
7				4	6	1
9	1	5	6			3
	6					4
2	1		9	7		
	5			1	9	2

» IDŐJÁRÁS



Csíksereda
4° / 10°

Kolozsvár
2° / 9°

Marosvásárhely
3° / 10°

Nagyvárad
6° / 13°

Sepsiszentgyörgy
1° / 10°

Szatmárnémeti
4° / 12°

Temesvár
5° / 13°

A konyhán

A pincér bemegy a konyhába, és azt mondja a főszakácsnak:
– Az egyik vendégünk írt a panaszkönyvbe!
– Mit írt bele?
– Igazából semmit, csak ... (Poén a rejtvényben.)

2	HATBÓL EGY! SIETVE TÁVOZIK	ABBAN A 24 ÓRÁBAN NÉPIES ITAL	BASZK TER- RORSZER- VET VOLT PÁROS TÉNY!	MAGASRA LENDÍT 1	FÜGGŐZÁR
MOND				BEFELE! IRÁNI VÁROS	E
OXIGÉN (RÉGISEN)				KIS SÚLY ELVETNI- VALÓ	
NÖVÉNY FIATAL HAJTÁSA	CS			GYŐRI SPORTKLUB LÁM	
IZOMKÖTŐ SZALAG		HAGYMÁT PÖRKÖL ALÁ			
	SZ		MIVEL TONNA (RÖV.)		
SZILVÁT SZÁRÍT	E				AZ ÁBÉCÉ KEZDŐBETŰJE

Vágja ki az ezen a héten megjelenő rejtvényeinket, és küldje be 2019. december 29-éig szerkesztőségünk címére (400027 Cluj-Napoca, str. Regele Ferdinand nr. 37). A beküldők között hetente könyvnyereményeket sorsolunk ki.

NYERŐSZELVÉNY

december Név: Tel.:
19/4 Cím:

» HOROSZKÓP



» Kos márc. 21. – ápr. 20.

Olyan lehetőség kerül Ön elé, amelyet korábban az önbizalomhiány miatt elvetett. Szedje össze a bátorságát, ne szalassza el ezt az alkalmat!

» Bika ápr. 21. – máj. 20.

Remek ötletekkel áll elő, és a kivitelezésükhöz is megvan Önben a kellő energia, illetve kitartás. Ennek ellenére hallgassa meg mások tanácsait is!

» Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Bármilyen döntésre készül, előtte ismerjen meg minden egyes körülményt, majd elemezze őket! A látszat mögött ugyanis akadályok rejtőzhetnek.

» Rák jún. 22. – júl. 23.

Hivatásában maradjon körültekintő, ne engedje magát félrevezetni! Álljon ki az elvei mellett, és vigyázzon, hogy ne éljenek vissza a jóhiszeműségével!

» Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Nehezen alakulnak a tennivalói, most még a rutinmunkák is megterhelést jelentenek Önnek. Változtasson a módszerein, találjon új megoldásokat!

» Szűz aug. 24. – szept. 23.

Tettrekészsége a csúcsponton van, szinte nincs olyan akadály, amin ne tudna átlépni. Használja ki ezt a helyzetet, vágjon bele merész terveibe!

» Mérleg szept. 24. – okt. 23.

A mai napon főleg magánügyek kerülnek előtérbe. Választ kap pár kényes kérdésre, és lehetősége adódik új megvilágításba helyezni a viszonyait.

» Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Bár bonyodalmasan indul a napja, később egyenesbe kerülnek a dolgai. Olyan emberektől kap segítséget, akik eddig csak keresztbe tettek Önnek.

» Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Ma sok türelemre lesz szüksége, ugyanis ezúttal sorozatos buktatókkal kell szembenéznie. Őrizze meg a higgadságát, és figyeljen oda a részletekre!

» Bak dec. 22. – jan. 20.

Bonyodalommal teli napra készülhet, ezért maradjon óvatos! Bővítsen ismeretét, csupán így tud majd megoldásokat találni a problémára.

» Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Kitartásának és önuralmának köszönhetően képes lesz sikeresen befejezni a folyamatban lévő munkáit. Szenteljen időt személyes kapcsolataira is!

» Halak febr. 20. – márc. 20.

Zsákcúba sodródottak a tervei, így kisé elvesztette az önbizalmát. Csakis úgy lesz képes túllépni ezen a helyzeten, ha új célokat tűz maga elé.